
تیزهوشانشبیه سازآزمون 
ورویژه مدارس استعدادهای درخشان سراسر کش

استعداد تحلیلی: دفترچۀ شماره یک:نام و نام خانوادگی 

1 :  تاریخ برگزاری آزمون

:ساعت برگزاری آزمون

12: تعداد صفحات دفترچه

(60تا 1ردیف)60: تعداد پرسش های دفترچه

دقیقه75: مدّت پاسخ گویی به پرسش ها

نمرۀ منفی برای داوطلب در نظر « 1»نمرۀ مثبت و به ازای هر پاسخ غلط، « 3»به ازای هر پاسخ صحیح، : تذکّر مهم 
.برای پرسش های بدون پاسخ، نمره ای در نظر گرفته نمی شود. گرفته می شود

.نمرۀ منفی برای او در نظر گرفته می شود« 1»چنان چه داوطلب در هر پرسش بیش از یک گزینه را علامت زده باشد، 
.چاپ، تکثیر و هرگونه استفادۀ دیگر از محتوای این دفترچه، صرفاً در صورت اخذ موافقت موسسه هوشلند مجاز خواهد بود
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؟می شودداده شده با چه حرفی آغاز عبارت هایچهارم واژه یدر دو سوال زیر، * 
1-

«بر/ چون / نااهل / را / تربیت/ گنبد / است / گردکان»

ر( 4)چ( 3)ت( 2)گ( 1)

4-

2-

«بزرگ/ همیشه/ در / باشد / رنج / بدخو»

؟می شود، چند عبارت به شکل نامرتب داده شده است، کدام گزینه سبب ایجاد یک متن هماهنگ 4و 3در سوالات * 

3-

.با توجه به متن داده شده، به سه سوال زیر پاسخ دهید* 

ه( 4)ر( 3)د( 2)ب( 1)

.می شودتقسیم وقاره اىپوسته به دو بخش اقیانوسی ( الف
.استبیشترقاره اىاقیانوسی از پوسته یتراکم و فشرد گی ( ب
.می گویندقرار دارد، پوسته گوشتهزمین که بر روی کره یلایه یبه بالاترین ( ج
.می کندعبور سریع تراقیانوسیپوسته ىاز لرزه ایو امواج ( د

ج، الف، د، ب( 4)ج، الف، ب، د( 3)ب، الف، ج، د( 2)ب، ج، الف، د( 1)

.دارندزیان باریناخواسته و گاه اثرهایمفید، اثرهایداروها در کنار ( الف
.استانسان هاسلامت وحفظدرمان بیماری روش هایمهم تریناستفاده از دارو، یکی از ( ب
.می رودبه کاربیماری هااست که برای درمان، پیشگیری و تشخیص ماده ایدارو ( ج
.کردبه مقدار مشخص و به دستور پزشک مصرف بایدداروها را ( د

ج، الف، ب، د( 4)ج، ب، الف، د( 3)ج، د، الف، ب( 2)ب، الف، ج، د( 1)

همه ید و اگر انرژی خورشید از طریق تابش به زمین نرسد، این سیاره سرد خواهد ش. زندگی در زمین وابسته به نور خورشید است»
سوختگی پرتو فرابنفش خورشید سبب آفتاب. نیز وجود داردزیان باریپرتوهایموجودات از بین خواهند رفت اما در تابش خورشید، 

.  ستگی داردتشکیل شده بیون هایزنده به میزان انرژی تابشی و تراکم بافت هایو سلول هاآسیب دیدگیمیزان . می شودپوست بدن 
ارتریب، اثر زیان می آیندبه وجودکه در اثر عبور ذرات آلفا یون هاییهمچنین . گاما بیشترین زیان را دارندتابش هایدر میان امواج، 

«.الکترون هاستآلفا در حدود بیست برابر بیشتر ازذره هایزیان بخشاثر . می شودتولیدالکتروناز عبور کهدارند یون هایینسبت به 

است؟گزینهعنوان برای متن بالا کدام بهترین-5

امواج مضر( 4)اثر تابش موجودات زنده( 3)خورشیدپرتوهای( 2)تابشآسیب هاى( 1)

در متن بالا به چه معناست؟« تراکم»واژه ی-6

از بین رفتن( 4)فراوانی( 3)تشکیل شدن( 2)اوج گرفتن( 1)

.داردبستگىتشکیل دهندهیون های.......... و .......... زنده به میزان انرژی بافت هایو سلول هاآسیب دیدگیمیزان -7

خورشیدی و فاصله( 4)تابش و فاصله( 3)خورشیدی و حرارت( 2)تابش و تراکم( 1)

در دنباله زیر مجموع ارقام علامت سوال کدام است؟-8

12116، 16936،14425، 19649؟، 

(1 )17(2 )18(3 )19(4 )20
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جایگزین علامت سوال باشد؟می تواند، کدام گزینه 11تا 9در سوالات * 

9-

10-

11-

؟ 9156
8157

5127
1054

4073
7169

(1 )7148

(2 )6159

(3)6248

(4 )5249

(1 )67(2 )69

(3 )60(4 )56

(1 )3

(2 )4

(3)5

(4 )6

؟می باشدکدام تصویر شبیه تصاویر داده شده -12

(1)(3) (2)(4)

بین دو تصویر داده شده علامت سوال کدام است ؟رابطه یبا توجه به -13

؟

(1)(3) (2)(4)

با توجه به تصاویر و کدها، کد تصویر داده شده کدام است؟-14

(1 )XRL

(2 )ZPL

(3)XQK

(4 )YRM
؟
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؟می کندکدام گزینه جدول را کامل -15

کدام تصویر با بقیه متفاوت است؟-17

؟می کندکدام تصویر جدول داده شده را کامل -16

؟می شودتا بزنیم کدام شکل ایجاد چین هااگر شکل داده شده را روی خط -18

همه یعلف هایگوسفند . سرسبز با سه طناب مختلف به سه درخت بسته استچراگاهیخود را در گرسنه یچوپانی گوسفند -19
آن را خورده است، کدام شکل علف هایاز چراگاه که گوسفند ناحیه ای. می خورداز چراگاه که به آن دسترسی دارد را قسمت هایی

باشد؟نمی تواند

(1)(2)(3)(4)

همه یبسته ساخت که خودش را قطع نکند وچندضلعییک می توانمشابه از کدام نوع سیم، نسخه یبا کنار هم قراردادن دو -20
افقی و یا عمودی باشد؟اضلاعش

(1)(2)(3)(4)

(1)(2)

(3)(4)

(1)(2)

(3)(4)

(1)(3) (2)(4)

(1)(2)

(3)(4)
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ساخت؟مکعبیک می توانخط چین هازیر از روی شکل هایچند تا از تاکردنبا -21

دبار امتحان با دست کم چن. سالم استآن هاسه تایپنج باتری در اختیار داریم که دقیقاً . داریم که به دو باتری نیاز داردقوه ایچراغ -22
.(ودمی شنیز یک بار امتحان کردن محسوب می شودآخرین باری که چراغ قوه روشن )حتماً چراغ قوه را روشن کنیم؟ می توانیمکردن 

(1 )3(2 )4(3 )5(4 )6

خانه هابیش ترافقی، ردیف هایبیش ترموجود را هر طور قرار دهیم در شکلات های. داردیازده تاییشکلات یازده ردیف جعبه ییک -23
؟ تاستحداکثر چند شکلات هاتعداد . خالی است

(1 )35(2 )36(3 )66(4 )85

(1 )7(2 )6(3 )5(4 )4

در هر نفر. می کننددو نفر به نوبت روی یک شکل شطرنجی به صورت زیر با هم بازی . در اختیار داریم1×2موزاییکتعداد زیادی -24
انجام دهد کسی که در نوبت خود نتواند حرکتی. می دهدمجاور از شکل که قبلاً پر نشده باشد قرار خانه یدر دو موزاییکنوبت خود یک 

بازی باشد؟برنده یطوری بازی کند که می توانددر کدام شکل نفر دوم . بازی استبازنده ی
.(  می کندفرض کنید نفر اول به بهترین صورت بازی )

(1)(3) (2)(4)

خانه هایرنگ نشده تعداد خانه هایسپس در هر کدام از . می کنیمآن را رنگ خانه هایداریم، ابتدا تعدادی از 4×4یک مربع -25
و  آمیزیرنگدر زیر یک نمونه .( ضلع مشترک داشته باشندیک دیگراگر با همسایه انددو خانه . )می نویسیمهمسایه آن را رنگ شده ی

ازایاین مربع به رنگ آمیزیحداکثر عدد . می گوییمرنگ آمیزیبه مجموع این عددها، عدد . می بینیداعداد نوشته شده را 
مختلف چند است؟رنگ آمیزی های

21

3

112

101

(1 )20

(2 )24

(3)28

(4 )30

گذاریشماره3,2,1,...عددهایبه ترتیب ردیف با آن ها. نیستبیش تر15از آن هاتعدادی خانه وجود دارد که تعداد کوچه ایدر -26
خانه هایقبلی آن برابر است با حاصل ضرب اعداد خانه هایکه حاصل ضرب اعداد می کندزندگی خانه ایآقای طاهری در . شده اند

در این کوچه چند خانه وجود دارد؟.( شده اندشماره گذاریبه ترتیب خانه ها)بعدی آن 

(1 )10(2 )11(3 )12(4 )13
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بین جفت تصویر داده شده علامت سوال کدام است؟رابطه یبا توجه به -27

؟می کندبا توجه به اشکال داده شده کدام گزینه شکل را کامل -28

؟می کنداشکال زیر را کامل دنباله یکدام شکل -29

(1)(2)(3)(4)

(1  )(2)(3)(4)

؟می گیردبا توجه به ارتباط بین تصاویر داده شده کدام تصویر در جای خالی قرار -31

؟

(1)(2)

(3)(4)

؟می کنداشکال زیر را کامل دنباله یکدام شکل -30

(1)(2)

(3)(4)

(1)(2)(3)(4)

؟می کندکدام شکل تساوی زیر را کامل -32

(1)(2)

(3)(4)
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گسترده شکل زیر کدام است؟شده یبسته -33

.می دهدرا مانند نمونه تحویل کوچک ترندAکه از 6طبیعی مضرب های، تعداد Aماشین شکل زیر، پس از دریافت عددی دلخواه مانند -34

را تحویل دهیم، خروجی نهایی چه خواهد بود؟500زیر عدد ماشین هایاگر به 

(1)(2)

(3)(4)

(1 )14

(2 )13

(3)83

(4 )12

.نمی کندتغییر آن هارا عوض کنیم، حاصل ضرب  آن هارقم هایاگر جای : خاصیت جالبی دارند 96و 46عددهای-35
4416=69×64=96×46

.  است34که یکی از این دو عدد می دانیماکنون . را به ما گفتآن هابهار دو عدد دو رقمی دیگر با همین خاصیت پیدا کرد و یکی از 
کدام گزینه باشد؟می تواندعدد دیگر رقم هایمجموع 

(1 )11(2 )12(3 )13(4 )14

تاس10حمید . باشد، بهتر استبزرگ تررو شده عددهایهر چقدر مجموع . می ریزیمتاس10یک بازی به این صورت است که -36
:می شودو این عدد ها رو می ریزدرا 

و تاسحمید با انتخاب چند . به انتخاب خود، دوباره بریزدمی خواهدرا که تاس هاکه هر تعداد از می شودبه حمید این شانس داده 
؟می کندبیش ترامتیاز بالاتری بیاورد را این کهاحتمال آن هادوباره انداختن 

(1 )2(2 )3(3 )6(4 )7

لامپ هایهمۀ Cدستورالعمل . می کندرا روشن لامپ هاهمۀ Bدستورالعمل . می کندرا خاموش لامپ هاهمۀ Aدستورالعمل -37
لامپ روشن را . )می کندروشن را خاموش لامپ هایهمۀ Dدستورالعمل . می کندخاموش را روشن لامپ هایروشن را خاموش و همۀ 

را از چپ به راست و به ترتیب به ورودی بدهیم، در CCDCADاگر دستورالعمل .( می دهیمبا      و لامپ خاموش را با      نمایش 
به کدام صورت خواهد بود؟ لامپ هاخروجی نمایش 

(1)(2)(3)(4)
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؟ نباشندرنگ شده مجاور خانه هایشکل زیر را رنگ کرد، به طوری که خانه هایخانه از 2می توانبه چند حالت -38

(1 )6(2 )7

(3 )8(4 )9

:می کنیمرا به این صورت تعریف نماد -39
1=100=001=010=11

همواره برابر کدام است؟B( A(  AB))باشند، حاصل عبارت 1یا 0بتوانند Bو Aاگر اعداد 

(1 )0(2 )1(3 )A(4 )B

نمک منیزیم افزوده ( و نه به باغچه دوم)به باغچه اول . در دو باغچه آزمایشگاهی، تعداد یکسانی بوته گوجه فرنگی کاشته شد-40
باغچه هااز آنجایی که هیچ چیز دیگر به غیر از آب به . کیلوگرم بار دادند10کیلوگرم گوجه فرنگی و باغچه دوم 20باغچه اول . شد

. باغچه اول باید حاصل افزودنی نمک منیزیم بوده باشدبیش ترافزوده نشد، محصول 
؟می کندکدام مورد، اگر صحیح فرض شود، بیشتر از بقیه، استدلال فوق را تضعیف 

.دو باغچه آزمایشگاهی از نظر بافت خاک و میزان تابش نور آفتاب متفاوت بودند( 1)

.مقدار کمی از نمک منیزیم از باغچه اول به باغچه دوم نفوذ کرد( 2)

.متفاوت بوته گوجه فرنگی با نسبت برابر در هر باغچه کاشته شده بودچهارگونه( 3)

مک منیزیم مقادیر بالای ننمی توانند، می کنندهرز که با بوته گوجه فرنگی در استفاده از امکانات باغچه رقابت علف هایبرخی از ( 4)
.   موجود در خاک را تحمل کنند

از دبیرستان ترک التحصیلیدر دروس مدرسه موفق نیستند، معمولاً قبل از فارغ می کننددانش آموزان دبیرستانی که احساس -41
به طورشهر دبیرستان هایدر سال گذشته، با این وجود، میزان ترک تحصیل از . می شوندو جذب بازار کار می کنندتحصیل 

که دو سال برنامه ایاین کهاست مبنی بر دلگرم کنندهاین شواهد، شواهدی . از این میزان در سال قبل از آن بودپایین ترچشمگیری 
.قبل برای بهبود اخلاق دانش آموزان دبیرستانی ایجاد شد، شروع به اثربخشی و کاهش ترک تحصیل کرده است
؟می کندکدام مورد، در صورتی که در خصوص سال گذشته صحیح باشد، بیشتر از موارد دیگر، استدلال فوق را تضعیف 

، تولید می باشندریاضی در علوم مهندسی مساله هایراه حلارائه دهندهکامپیوتری بیشتر و بیشتری که برنامه هایرفته رفته -42
نتیجه این که در . می شودغیرضروری ترنیاز به تمرین دادن مهندسین در فهم کامل اصول پایه ریاضی فزاینده ایو لذا به طور می شود
که قرار است در صنعت مشغول کار شوند، تاکید کمتری بایستی روی اصول ریاضی شود تا بتوان فضای بیشتریمهندسینیآموزش 

.مهندسی را به دروس مهم دیگر اختصاص دادرشته هایآموزشی سرفصل هایاز 
؟می نمایداز موارد زیر، در صورتی که صحیح فرض شود، استدلال داده شده برای پیشنهاد آموزشی فوق را بیشتر تضعیف کدام یک

.ن بوده استبه مقطع دبیرستان برسند، پاییاین کهکه از دبیرستان ترک تحصیل نمودند، حتی قبل از آموزانیاخلاق دانش ( 1)

.خود کمک کند کار پیدا کنندالتحصیلانرا در شهر تاسیس کردند تا به فارغ دفاتریشهر، دبیرستان های( 2)

.رکود اقتصادی، باعث افزایش بیکاری در شهر شد( 3)

رک بود که بیشترین آمار تمدارسیهدف برنامه مبارزه با ترک تحصیل دانش آموزان، در وهله اول بهبود اخلاق دانش آموزان در ( 4)
.تحصیل را داشتند

کامپیوترهایی، قابل اجرا بر روی می دهندریاضی در مهندسی را ارائه مساله هایراه حلکامپیوتری که برنامه هایبسیاری از ( 1)
.می باشندمهندسی شرکت هایهستند که در دسترس اکثر 

، در حال حاضر به طور می دهندریاضی در مهندسی را ارائه مساله هایبرای راه حل هاییکامپیوتری که برنامه هایبسیاری از ( 2)
.می شوندروتین استفاده 

کامپیوتری آشنایی داشته برنامه هایاز تنوعیکه با می کندبرنامه درسی رشته مهندسی، امروزه دانشجویان مهندسی را ملزم ( 3)
.را به کار ببرندآن هاباشند و بتوانند 

.  می باشد، مستلزم درک اصول ریاضی می دهندریاضی در مهندسی را ارائه مساله هایاستفاده موثر از برنامه کامپیوتری که راه حل ( 4)
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خیابان هاتعداد خودروها در بی رویهدرصدی برای خودروهای نو از افزایش 50کشور اعتقاد دارند که مالیات صاحب نظرانبرخی -43
اگر چه اکثر متخصصین قبول دارند که . که روند آلودگی هوای شهرها کندتر صورت پذیردمی شودجلوگیری خواهد کرد و این کار باعث 

خیابان هااین افزایش مالیات باعث خواهد شد تعداد خودروی کمتری از سوی مردم خریداری شود و به تدریج تعداد کمتری خودرو در 
.بر این باورند که این اقدام، تاثیری بر معضل آلودگی هوا نخواهد داشتآن هاخواهد بود، ولی 

ا استدلال متخصصین، در خصوص تاثیر افزایش مالیات بر آلودگی هوتاییدکنندهاز موارد زیر، در صورتی که صحیح فرض شود، کدام یک
؟می باشد

.بخشی از عایدات حاصل از سیستم مالیاتی جدید، صرف توسعه مترو به عنوان یک شیوه حمل و نقل پاک خواهد شد( 1)
.می شودبا بالا رفتن عمر خودروها، مصرف سوخت به صورت بهینه انجام نخواهد شد و در نتیجه آلودگی هوا بیشتر ( 2)
.درصد است50، کمتر از می شوددر حال حاضر، مالیاتی که بر روی خودرو بسته ( 3)
.توسط خودروها، علت اصلی آلودگی هوا استآلاینده هاانتشار ( 4)

اما . می گذرانندبیشتر اوقات خود را به خوردن آن هاپرندگان برای حفظ دمای بدنشان آنقدر نیاز به انرژی غذا دارند که برخی از -44
نشان خواهد داد که مطمئناًاز شهد گیاهان با نیاز انرژی یکسان، تغذیه کنندهبا یک پرنده از گونه دانه خوارمقایسه یک پرنده از گونه 

؛ چرا که مقداری معین از شهد، انرژی بیشتری می گذرانند، زمان بیشتری را به دانه  خوردن شهدخوارنسبت به یک پرنده دانه خوارپرنده 
.می کندنسبت به همان مقدار دانه برای پرنده فراهم 

از فرضیات قابل تردید زیر است؟کدام یکاستدلال فوق، مبتنی بر 

که در آن منطقه ایو آب و هوای لانه سازیعادت هاینیاز کلی یک پرنده نوعی به انرژی، بستگی به عواملی چون اندازه بدن، ( 1)
.، نداردمی کندزندگی 

.نداردشهدخوار، دمای بدن کمتری نسبت به یک پرنده دانه خوارپرنده ( 2)
.مختلف، نسبت به یکدیگر نیاز انرژی یکسانی ندارندگونه هایپرندگان ( 3)
برای دانه خواراز زمانی نیست که یک پرنده طولانی تر، می کندبرای خوردن مقدار معینی شهد صرف شهدخوارزمانی که یک پرنده ( 4)

.می کندخوردن همان مقدار دانه صرف 

یشتری ، تحقیقات بیشتر و بمی دهندهمچنان که موسسات دولتی به دلیل مشکلات مالی، بودجه تحقیقات علمی خود را کاهش -45
حث برانگیزی که آن دسته از تحقیقاتی که به نتایج بمی شوداین تغییر و انتقال باعث . می شودتوسط بخش خصوصی، تامین بودجه 

 برانگیزبحثاز مسائل می کند، معمولاً سعی می باشدو نام خود وجهه، در حاشیه قرار گیرند؛ چرا که بخش خصوصی که نگران می رسند
.دوری کند

زیر، در صورتی که صحیح فرض شود، استوار است؟ فرضیه هایاز کدام یکاستدلال فوق، بر 

ممکن آن هادر موضوعاتی دارند که نتایج سرمایه گذاریموسسات دولتی در مقایسه با موسسات خصوصی، تمایل بیشتری به ( 1)
.باشدبحث برانگیزاست 

ل این تحقیقات، همیشه قاببحث برانگیز، معمولاً بر این باورند که نتایج می کنندموسسات خصوصی که تحقیقات را تامین مالی ( 2)
.اجتناب نیست

مالی بخش خصوصی، نگرانی هایکه نمی دهند، معمولاً اجازه می دهنددانشمندانی که در موسسات خصوصی تحقیقات انجام ( 3)
.را تحت تاثیر قرار دهدآن هاروش تحقیق 

.بودن نتایج مربوط انجام شوندبحث برانگیزفقط تحقیقاتی دارای نتایج معتبر هستند که به دور از هرگونه نگرانی از ( 4)

؟می کندکدام مورد، به طور منطقی، استدلال زیر را کامل -46
که واجد کارکنانیکاری در سازمان استاندارد، تا پایان سال جاری بازنشسته خواهند شد و تعداد گروه هایتعداد قابل توجهی از رؤسای 

د، تصمیم به مدیریت سازمان استاندار. شرایط رئیس گروه شدن هستند، نصف تعداد رؤسای گروهی است که قرار است بازنشسته شوند
بنابراین . استخدام رئیس گروه از خارج از سازمان را ندارد و با اشغال بیش از یک پست سازمانی، توسط هر رئیس گروه نیز مخالف است

.......... .سازمان استاندارد در سال آینده بدون رئیس خواهند بود مگر اینکه گروه هایبرخی 

.این سازمان، حقوق رؤسای گروه را افزایش دهد( 1)
.سازمان استاندارد، تعداد کارکنان خود را در هر گروه کاهش دهد( 2)
.، کاهش دهدمی کندرا که در سال آینده جذب کارکنانیسازمان فوق، تعداد ( 3)
.خود را کاهش دهدگروه هایاین سازمان، تعداد ( 4)
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.پاسخ دهید49تا 47اطلاعات زیر را بخوانید و با توجه به آن، به سوالات * 
هر مسابقه (. ، وزن هفتم... وزن اول، وزن دوم، )می پردازنددر هفت وزن با یکدیگر به مسابقه Yو Xدر یک مسابقه کشتی، دو تیم 

:زیر وجود دارد محدودیت های، (7تا 1)وزن هایدر مورد . برگزار شده و حتماً یک برنده داردهم وزنکشتی گیربین دو 
.می شوددر دو وزن از سه وزن آخر، پیروز و در یک وزن بازنده Yدر دو وزن متوالی پیروز شود، تیم Xاگر تیم •
.در وزن چهارم پیروز شود، مسابقه وزن هفتم را واگذار خواهد کردYاگر تیم •
.را برده است( اول، سوم، پنجم و هفتم)فرد وزن هایحداقل دو وزن از Xتیم •
.ببردنمی تواندسه وزن زوج را یک تیم •

از موارد زیر، لزوماً صحیح است؟کدام یکبرده باشد، 2بر 5مسابقه را نهایتاXًاگر تیم -47

.، مسابقه وزن آخر را واگذار کرده استYتیم ( 1)

.، در دو وزن متوالی به پیروزی رسیده استYتیم ( 2)

.، مسابقه وزن آخر را واگذار کرده استXتیم ( 3)

.، در پنج وزن متوالی به پیروزی رسیده استXتیم ( 4)

صحیح باشد؟نمی توانداز موارد زیر، کدام یکاول و آخر را برده باشد، وزن های، مسابقه Yاگر تیم -48

بچرخد و بعد از چرخش، پادساعتگرددرجه در جهت 90این الگو قرار است هر بار . ارائه شده استالگوییدر سمت چپ، -50
پس از آن که الگو، . درجه بعدی انجام شود90درون الگو بر اثر جاذبه زمین به پایین سقوط کرده و بعد از پایداری، چرخش مربع های

، وضعیت نهایی را نشان خواهد داد؟ 4تا 1از موارد کدام یکدرجه ای را انجام بدهد، 90سه مرتبه این  چرخش 

.برده است3بر 4مسابقات را Yتیم ( 1)

.برده است3بر 4مسابقات را Xتیم ( 2)

.در وزن سوم پیروز شده استYتیم ( 3)

.وزن متوالی پیروز شده است4در Xتیم ( 4)

؟ شودمیچهارم، پنجم و ششم را یک تیم برده باشد، از چهار وزن دیگر، نتیجه چند وزن به طور قطع مشخص وزن هایاگر مسابقه -49

(1 )1(2 )2(3 )3(4 )4

(1)(2)

(3)(4)

  =36به عنوان مثال . استxکامل به عدد طبیعی مکعبنزدیک ترینو          xمربع کامل به عدد طبیعی نزدیک ترین         -51

باشد؟=        آن هاازایوجود دارد که به 100از کوچک ترچند عدد . است=            8و  

x41

x

(1 )8(2 )12(3 )16(4 )18

می توان)به شکل           ،             و               ساخت؟ کاشی هایبا کنار هم قرار دادن نمی توانزیر را شکل هایکدام یک از -52
(  را دوران دادکاشی ها

(1  )(2)(3)(4)
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حداقل چند گوی از کیسه خارج کنیم تا مطمئن شویم در بین . وجود دارندکیسه ایدرون 100تا 1شماره هایگوی با 53-100
باشد؟7از کم ترآن هاکوچک ترینو بزرگ ترینخارج شده، سه شماره وجود دارند که اختلاف شماره های

یم و مقدار یک جدول ضرب، یک آرایش مستطیلی از اعداد طبیعی است به شرطی که در هیچ سطر و ستون عدد تکراری نداشته باش-54
3×4در مثال داده شده یک جدول ضرب . هر خانه برابر حاصل ضرب عدد سمت چپ همان سطر در عدد بالای همان ستون باشند

حداقل چند عدد مختلف خواهیم داشت؟8×8در یک جدول ضرب (. 2،3،4،6،8،9،12،18)عدد مختلف است 8که شامل می بینید

(1 )12(2 )15

(3 )17(4 )32

ف قرار هر نفر در اشتراک دو ردی. ) به طوری که هیچ سه ردیفی در یک نفر مشترک نباشندگرفته اندردیف قرار 6نفر در 55-15
قرار محافظ فردی است که در یکی از دو ردیفی که در محل تقاطع آن. در این بین تعدادی محافظ انتخاب کنیممی خواهیم.( دارد

زاویه اینسبت به هم هر می توانندردیف هادقت کنید که )نفر چند است؟ 15در این محافظینحداکثر تعداد . دارد، آخرین نفر باشد
.(داشته باشند

(1 )3(2 )5(3 )7(4 )9

(1 )29(2 )30(3 )31(4 )32

.با توجه به متن، به سوال زیر پاسخ دهید* 
یک بازی . سفید هستندگوی هایاز تعداد بیش ترسیاه گوی هایتعداد می دانیم. در یک کیسه تعدادی گوی سفید و سیاه وجود دارد

این کهمحض به. می گذاریمو کنار هم می آوریمرا از کیسه بیرون گوی هاو بدون برگرداندن به کیسه یکییکی : یک نفره چنین است 

.WWBWBBو یا BWمانند : می شویمو برنده می شودبرابر باشند بازی تمام آورده ایمسفید و سیاهی که بیرون گوی هایتعداد 
؟می دهدزیر یک بازی برنده را نمایش دنباله هایاز کدام یک-56

(1 )WWBWB(2 )WBBWBBWW(3 )BBWBWWBW(4 )BBWBWBWW

6243×

124862

62431

1861293

در بیاوریم به طوری که هر دو راسی که با یک خط به bیا aزیر را به یکی از دو رنگ شکل هایهر یک از راس هایمی خواهیم-57
این کار ممکن است؟شکل هادر کدام یک از . هم وصل هستند، رنگشان متفاوت باشد

Bو Aفقط C(4 )فقط B(3 )فقط A(2 )فقط ( 1)
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.با توجه به متن داده شده، به سه سوال زیر پاسخ دهید* 

، کدام است؟بگذاریمتوانیمعنوان که برای متن بالا می بهترین-58

گرماایجاد( 4)لاتومبیچگونگی سر نخوردن ( 3)اصطکاکفواید( 2)چیستاصطکاک( 1)

؟می شود، چه نامیده می شوددیگرکه سبب ایجاد مقاومت در برابر حرکت یک جسم بر روی جسم خاصیتی-59

اصطکاک( 4)حرکت( 3)گرما( 2)انرژی( 1)

؟نیستاصطکاکفوایداز یککدام-60

سر خوردن کفشها روی زمین( 4)زمینروىاتومبیلحرکت( 3)راه رفتن( 2)گرماایجاد( 1)

طح هرچه اصطکاک میان س. می شودمقاومت در برابر حرکت یک جسم روی جسم دیگر ایجاداست که سبب خاصیتیاصطکاک، »
.  ار مهمی داردکاربردهای بسیاصطکاک. دو جسم بیشتر باشد، برای حرکت دادن یکی روی دیگری نیروی زیادتری باید مصرف شود

راه رفتن بر روی یخ هم به این سبب دشوار . خوردندمیسُرروی زمین کفش هانبود، راه رفتن غیرممکن می شد زیرا اصطکاکاگر 
جاده سبب اتومبیل با سطحچرخ هایاصطکاک میان لاستیک . میان کفش و یخ کم استواصطکاکاست که سطح یخ بسیار صاف 

.  کندکم است اتومبیل به دشواری می تواند حرکتاصطکاکوقتی که . کندحرکتزمینبتواند بر روی اتومبیلکهمی شود
«.است فایده یا زیان داشته باشدممکن؛ این گرما می شودگرما تولیدسبب همیشهاصطکاک

موفق باشی دوست عزیز
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